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Referat af generalforsamlingen i Lokalhistorisk Forening for 

Lønstrup og Omegn 

 

d. 17. marts 2023 i Borgerhuset i Lønstrup 

 

 

Referat 

 

 1. Valg af dirigent 

Søren Beikes blev valgt som dirigent. Han takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen 

var lovligt indkaldt. 

Valg af referent: Birgitte Jensen blev valgt. 

Tage Sørensen blev stemmeudvalgsformand. Dernæst blev Carsten Sørensen og Dorthe Visby  valgt 

til stemmetællere. Der var 32 stemmeberettigede medlemmer til stede.   

 

  2. Bestyrelsens beretning 

På vegne af bestyrelsen aflagde formanden, Christen Søndergaard, følgende beretning om det 

forgangne år i Lokalhistorisk Forening for Lønstrup og Omegn: "Optakten til året var jo utroligt 

turbulent, men vi synes, at foreningen trods dårlige odds er kommet fint på fode. Vi har oplevet en 

utrolig opbakning. Medlemstallet for 2022 endte på 101. Og til denne generalforsamling er der 73 

stemmeberettigede medlemmer pr. 1. marts mod 81 sidste år. Pr. dags dato en medlemstallet 75. 

Vi har vægtet højt at kommunikere til medlemmerne. Vi blev ganske hurtigt udelukket fra 

foreningens hjemmeside og Facebookgruppe. Der er så udarbejdet en medlemsdatabase, hvor der 

via e-mails med jævne mellemrum er direkte kontakt til de betalende medlemmer. Der er således i 

2022 udsendt i alt 9 nyhedsbreve. 

Små lokalhistoriske anekdoter hver fredag i ca 3 måneder på Facebook, indtil vi blev blokeret. 

Der er afholdt 11 bestyrelsesmøder. Men der er gennem hele året foregået en forbilledlig god og 

konstruktiv kontakt mellem bestyrelsens medlemmer, og jeg vil gerne her takke de øvrige 

bestyrelsesmedlemmer for det gode samarbejde og den gode ånd, der har hersket. 



Foreningen og arkivet har været repræsenteret i de årsmøder, generalforsamlinger og i de 

overordnede sammenslutninger og fora, der eksisterer – Vi er jo en organisationsnation. Et sort 

punkt i den sammenhæng er Landsbyrådet. 

Vi var involveret i nyvalg til bestyrelsen for Vendsyssel historiske Museum, som skulle 

omorganiseres for at skabe rimelige arbejdsforhold. Antallet faldt fra 7 til 5, og arkiverne overlod den 

ene sammenlagte post til de små museer. Formelt er jeg herefter suppleant.  

Lønstrup gamle Redningsstation ejer vi sammen med Lønstrup Fiskeriforening. Renoveringen 

fortsætter, og er nu noget bedre styret end tidligere. Katastrofen med loftet har Søren Beikes 

udbedret ,og vinduerne på sydsiden er nu renoveret og malet ved stor frivillig indsats. Jeg vil gerne 

takke alle, som har givet en uvurderlig hånd til dette projekt. 

Jeg vil også gerne takke Lønstrup Fiskeriforening for det gode samarbejde, som vi har fået op at 

køre. – Det var faktisk ikke så svært.  

I forbindelse med 25 året for overtagelse af bygningen afholdt vi en lille fejring med gløgg og 

æbleskiver. Der blev meget festligt og med overvældende fremmøde med mere end 60 gæster. Stor 

tak for tilslutningen. 

Jeg kan nævne, at formandsskabet i redningsstationen efter rotationsreglerne fra 1. april overgår til 

Lokalhistorisk Forening fra Fiskeriforeningen. Fremtiden byder på fortsat renovering og 

genetablering af en udstilling. 

Og så har foreningen stået for en række særdeles vellykkede arrangementer. 

I anledning af D-dag blev arrangeret en fortælletur om Stützpunkt Lönstrups rolle under 2. 

Verdenskrig. Der var 20 deltagere, som kunne opleve Gregers Hjermitslev og Per V. Nielsens 

spændende gennemgang af resterne fra den gang. 

Samme to personer kunne på Naturkatastrofedagen 11. august også underholde mere end 20 

deltagere om katastrofen på en vandretur, der endte bag Redningsstationen ved Badehuset, hvor 

Inger Voetmann Møller levende berettede om badelivet i gamle dage. En stor tak til Gregers og Per. 

– I må nok regne med, at foreningen også vil trække på jer i det kommende år. 

Badehuset er endelig kommet til sin ret. Per har lavet nogle nødvendige reparationer og Inger har 

sammen med Per fået oprettet en spændende udstilling om badelivet i Lønstrup i de gode gamle 

dage. 

En kæmpestor tak til Inger for din indsats. Du har holdt  udstillingen åben tirsdag og torsdag med 

fortælling om sommer, badeliv og Styw-Karoline i Lønstrup. At du har været en succes vidner et 

besøgstal på 253 om. Tak. 

Endelig vil jeg omtale Arkivernes dag. Det skulle måske være under Arkivets beretning, men nu får I 

det her: 

Det var et åbent hus arrangement med afsæt i SLA (Sammenslutningen af Lokalhistoriske Arkiver) . 

I år med valgfrit tema. Vi greb bolden og fulgte op på Vendsyssel Teaters succesopsætning om 

Lønstrup Ladies og fik arrangeret en udstilling om de to rigtige Lønstrup Ladies. En stor tak til de to 

søstre Helle og Lisbeth for deres kæmpe indsats. Et besøgstal på over 50 vidner om interessen. 



Medens vi er ved alle de positive ting, vil jeg gerne takke for donation af en scanner til 

foreningen/arkivet. Tak til Leif Vange. 

Der er nok nogle, som venter på en opfølgning af beretningen fra sidste år. For at sige det lige ud: 

Det gider vi ikke. 

Det er dog på sin plads at nævne, at vi har modtaget en stævning fra Retten i Hjørring. Advokat 

Asmussen og Tove Marquardsen har på vegne af angiveligt op mod 30-40 medlemmer anlagt 

gruppesøgsmål mod foreningen for at få sidste års vedtagelser krævet ugyldige. 

Senere er dette ændret til, at advokaten sagsøger foreningen. Tove Marquardsen sender 

tilsyneladende vedvarende skrivelser rundt om, at det er et gruppesøgsmål. Det er det altså ikke! 

Seneste er, at 15 medlemmer sammen med advokaten sagsøger mig med navns nævnelse til et 

retsmøde, som afholdes 30. maj. Det har jeg aldrig hørt om. Men der er måske nogle af de 15 til 

stede, som kan oplyse mig og forsamlingen om dette? Må jeg afslutte med endnu engang at takke 

alle, som har gjort en indsats, stor eller lille, for at støtte Lokalhistorisk Forening for Lønstrup og 

Omegn. 

De, som jeg måske ikke har fået nævnt hidtil, skal vide, at vi alligevel siger stor tak. Også til alle de 

øvrige foreninger og institutioner i området, som jeg føler, at vi atter har fået en dialog med". 

 

Der var ingen spørgsmål til beretningen og den blev godkendt.    

 

3.  Aflæggelse af revideret regnskab 

Kasseren, Tage Sørensen, gennemgik det udleverede og reviderede regnskab (bilag). Tage 

Sørensen fortalte, at der i regnskabet fra 2021 var indberettet et forkert momsbeløb. I regnskabet fra 

sidste års generalforsamling har vi aldrig modtaget noget kontant beløb.    

Regnskabet godkendt. 

 

4. Arbejdsplan, budget og fastsættelse af kontingent 

Arbejdsplan 

Fokus på arkivet: Vi skal lave et register over alle de indleverede arkivalier. Vi har endnu ikke 

modtaget dette register fra den tidligere arkivleder. 

Redningsstationen: Udstilling om kystlivet; fiskeriet og redningsvæsenet mv 

Naturkatastrofedagen d. 11. august: Fortælletur 

D-dag og Stützpunkt Lönstrup: Udbygning af emnet "2. verdenskrig og lokalområdet".  

Arkivernes dag: Afhængigt af emnet,  laver vi igen en stor udstilling med et foredrag.  

Ellers holder vi fingeren på pulsen og ser , hvad der dukker op, men vores fokus vil helt sikkert her 

igen en fokus på det lokal historiske. 

 

Budget: 

Kasseren gennemgik det udleverede budget for 2023. Der var dog et usikkerhedspunkt omkring 



advokatbistand, oplyste han. 

 

Fastsættelse af kontingent 

Vi foreslår, det fortsætter uændret 

 

5.  Arkivets beretning 

Et af foreningens formål er at drive et lokalhistorisk arkiv. Det gør vi med fysisk adresse på 1. sal 

Lønstrup gl. Skole, Bugten 4. Siden sidste generalforsamling har bestyrelsen arbejdet en del med at 

få lidt almindelig orden i lokalet, ryddet op, rengøring og seneste tiltag et at få malet. 

Arkivet skal drives af en arkivleder, som skal have gennemgået SLA’s arkivlederuddannelse. SLA er 

fuldt bekendt med foreningens og arkivets situation og anerkender fortsat drift af arkivet, bare der 

kommer uddannet leder indenfor de nærmeste 4-5 år. Jeg kan orientere om, at 4 personer er i fuld 

gang med at tage denne uddannelse, så alt er i de bedste hænder. 

Arkivet har efter reglerne været åbent første mandag i måneden kl. 16 – 18, hvor de fleste af 

bestyrelsens medlemmer har været til stede. 

Der har hver åbningsdag indfundet sig besøgende, så disse åbningstider har været meget givende 

for bestyrelsen – og forhåbentlig også for de besøgende. 

Der næst er en del forespørgsler besvaret.  

Dagligdagen har i høj grad været hæmmet af, at tidligere arkivleder ikke har villet udlevere 

adgangskoder til  computer, printer o.s.v. – Et bestyrelsesmedlem med digitale færdigheder har dog 

været til stor nytte i en nu  - måske ikke fuldstændig, så dog brugbar – adgang. 

Vi kan glæde os over nogle særdeles væsentlige indleveringer til arkivet. 

En del arkivmateriale, som tidligere arkivleder åbenbart har opbevaret på sin privatadresse er 

endelig begyndt drypvis at blive leveret tilbage via vores advokat, beklageligvis under trusler om 

fogedindblanding. Vi får nok aldrig garanti for, at alt materiale bliver tilbageleveret. 

Der er mange kasser med påskriften: Ikke sorteret.  Hvis nogen kunne ønske at deltage i arkivets 

praktiske arbejde, hører vi meget gerne fra jer. 

"Flere kan mere" -  og det er altid godt, når "Flere ved mere!" 

Til sidst en stor tak til alle jer, som viser arkivet interesse og er mødt op med ønsker og tilbud om at 

deltage i arkivarbejdet – ingen nævnt, ingen glemt. 

 

6. Indkomne forslag 

Forslag 1: 

 

Bestyrelsen for Lokalhistorisk Forening for Lønstrup og Omegn fremstiller følgende forslag: 

 

”Kan generalforsamlingen godkende den eksklusion af Tove Marquardsen som 

bestyrelsesmedlemmerne Christen Søndergaard, Birgitte Jensen og Bent Pedersen har besluttet.” 



 

På ordinær generalforsamling 17. marts 2022 blev ligelydende forslag vedtaget. 

Tidligere medlem af foreningen, advokat Johan A. Asmussen, har anlagt retssag for at få denne 

vedtagelse kendt ugyldig. 

 

Resultatet blev: 

32 afgivne stemmer: 4 (blanke), 27 (ja), 1 (nej). 

Forslaget vedtages. 

 

 

Forslag 2: 

Bestyrelsen for Lokalhistorisk Forening for Lønstrup og Omegn fremstiller følgende forslag: 

 

”Bestyrelsen bemyndiges til ved simpelt flertal at afvise medlemskab eller at ekskludere et medlem, 

hvis det skønnes at være i modstrid med foreningens vedtægter, eller at et fortsat medlemskab vil 

være at anse som en væsentlig hindring for foreningens daglige virke." 

 

På ordinær generalforsamling 17. marts 2022 blev ligelydende forslag vedtaget. 

Tidligere medlem af foreningen, advokat Johan A. Asmussen, har anlagt retssag for at få denne 

vedtagelse kendt ugyldig. 

 

Resultatet blev: 

31 afgivne stemmer . Blanke (0), Ja (29), Nej (2). 

Forslaget vedtages. 

 

Forslag 3: 

Bestyrelsen for Lokalhistorisk Forening for Lønstrup og Omegn fremstiller følgende forslag: 

 

”Generalforsamlingen bemyndiger den af bestyrelsen valgte kasserer til i forening med formanden at 

tegne foreningen overfor Sparekassen Danmark.” 

 

På ordinær generalforsamling 17. marts 2022 blev ligelydende forslag vedtaget. 

Tidligere medlem af foreningen, advokat Johan A. Asmussen, har anlagt retssag for at få denne 

vedtagelse kendt ugyldig. 

 

Resultatet blev: 

Der er afgivet 32 stemmer. Blanke (1), Ja (31), Nej (0) 

Forslaget vedtages. 



 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

• Christen Søndergaard:   Villig til genvalg: Genvalgt  

• Birgitte Jensen:    Villig til genvalg: Genvalgt 

 

 

8. Valg af suppleanter 

• 1. suppl. Per Hougaard:   Villig til genvalg: Genvalgt 

• 2. suppl. Asger Frydkjær:  Ikke villig til genvalg: Gregers Hjermitslev valgt i stedet. 

 

 

9. Valg af revisorer 

Conny Lindholt:    Villig til genvalg: Genvalgt 

 

 

10. Valg af revisorsuppleant 

Jørgen Jørgensen:    Villig til genvalg: Genvalgt.  

 

 

11. Eventuelt 

Ingen kommentarer. 

 

Søren Beikes takkede for god ro og orden. 
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Budget 2023 
 

Indtægter Beløb 

Kontingent 7.000 

Entre Arrangementer  

Salg af bøger 1.000 

Aktivitestilskud 8.700 

I alt 16.700 

  

Udgifter  

Generalforsamling 4.000 

Arrangementer  

Kurser og lign.  

Kontorartikler 2.000 

Gebyr MP mv 700 

Annoncer mv. 7.000 

Kontingent til foreninger 2.500 

Internet – Hjemmeside 500 

Advokat 10.000 

Rep. vedligehold 500 

Bankgebyr  

Diverse  

I alt 24.200 

  

Resultat underskud 7.500 

 

 


